



“人家等血救命，我晕血算啥”

产妇病危急需血，滨州160多人雨中排队献出4万毫升



13日，冒着冬雨，滨州市民在献血屋外排起了长队，不少市民点名要为田丛丛献血。

如果没有产妇病危急需大量输血一事，13日的滨州，将会在平静的冬雨中度过。12日晚，一则产妇紧急需要大量B型血救命的帖子，在滨州市的微信朋友圈中大量转发。到了第二天一早，许多市民冒雨赶到献血屋和血站，排起长队，撸起袖管，为这名素不相识的产妇献上救命血。仅13日一天，B型血的献血量顶得上滨州一天所有医院的用量。

文/本报记者 张牟幸子 杜雅楠 片/本报记者 张牟幸子

剖腹产后，母女都进了重症监护室

“大家帮帮我表妹！急需B型血！我表妹，田丛丛，滨州医学院附属医院住院一部重症监护室七床，剖腹产引起肝脏衰竭，羊水污染……”12日晚，该帖在滨州市的微信朋友圈中大量转发。

记者了解到，需要血液救援的产妇名叫田丛丛，今年28岁。12日到滨州医学院附属医院检查，发现其腿部和腹部出现浮肿，情况紧急，医生建议剖腹产。

中午，田丛丛从剖宫产下了一名女婴，孩子还不到八个月，加之羊水污染，婴儿的各项指标偏高，随后送至新生儿重症监护室保温箱进行观察和治疗。田丛丛由于肝肾功能异常和失血过多，目前仍在重症监护室接受急救。

田丛丛的丈夫李先生介绍，妻子在怀孕期间没有发现特殊症状，“7日过来检查的时候，没发现什么大问题，但后来呕吐越来越严重，吃东西太少了。12日再检时，才知道是急性脂肪肝。”

滨医附属医院产科大夫何淼龙介绍，12日检查时，我们怀疑她患有妊娠期急性脂肪肝或肝内胆汁淤积，肝内还存在实质性占位的问题。妊娠期急性脂肪肝是孕妇怀孕期间特有的一种疾病，能危及生命并且进展很快，必须立即终止妊娠。

何淼龙说，“医院检查其肝肾功，进行胎心监护，发现胎儿宫内缺氧，再拖下去可能出现母子病危的情况，随即进行了剖宫产手术。”

“还是好人多，献血都排不上队”

据了解，田丛丛每天需要2000—3000毫升的B型血，但滨州市中心血站血液库存十分紧张，为了挽救妻子的生命，李先生将妻子的情况发到了微信朋友圈，亲属朋友大量转发，许多群内都出现了这条救命信息。

消息在朋友圈传开后，重症监护室门前来探望的市民就没有断过。田丛丛的父亲站在走廊上，一直在向不相识的热心市民道谢。

13日上午8点多，记者来到位于渤海七路上的献血屋，前来献血的市民在屋外排起了长队，有六七十人参与献血，还有许多市民冒雨陆续赶来，点名要为田丛丛献血。有一个滨州当地的“血液紧急配对救援”群，号召群内的血友一起献血。群主信向华告诉记者，这是他们群里第二次组织这样大型的血

援，“平时大家都会定期去献血，现在有这种情况，更要去献血了，我一直在现场联系群成员。”

市民李女士晕血，但仍坚持和朋友一起献血。“人家是等着血救命呢，我这晕血算啥，坚持坚持就行了！”

刘女士拿着早饭赶到献血屋，她说，自己把孩子送到学校后就过来了，“不是说急着用血么，赶紧来献点。”

前来献血的，还有滨州医学院附属医院的护士袁霞。她边献血边告诉记者，上班时听说了这件事，“都是救人嘛，我同事也有来献血的，这个事情在医院都传开了。”还有几名献血者是看到消息后特意从县里赶来献血的。

“还是好人多，献血都排不上队！”一位献血者告诉记者。这句话也是记者在现场听到的重复最多的话。



滨医附属医院的护士袁霞也赶来献血。



众多市民等待献血。

献血量能赶上 滨州一天的用量

因为献血的人太多，13日上午，很多市民没挨上号。血站的一名采血人员对现场准备献血的市民表示，大家可以下午再来。“一上午都采不完，大家都太有爱心了。”

随着献血的人越来越多，10点半左右，滨州市中心血站特意调来一辆献血车，在现场同时采血。为了分流献血者，一工作人员表示大家也可以去市中心血站献血。当天中午，仍有许多市民下班后赶来献血，血站采血人员忙得连饭都没法吃，加班加点采血。

血站工作人员介绍，目前市中心血站所有血型库存共计十几万毫升，每天用量就是四万多毫升，“血站要供应全市医院用血，所以用量特别大，我们也是非常着急。”

下午5点半左右，记者从滨州市中心血站了解到，目前已经有160多名B型血市民献血，共计采集四万多毫升血液。也就是说，市民所献B型血，赶上了滨州市所有医院一天的用量。

记者在医院了解到，12日晚，血站已经紧急为田丛丛供应了血液，暂时稳定了病情，但是后续治疗仍需要大量血液。

产妇意识清醒 要眼镜看孩子照片

13日中午，刚刚探视完女儿的田先生说，丛丛现在意识比较清醒，“刚刚还要了眼镜，要看孩子的照片。挺心疼她的，现在医生那边还没有最终确诊，这个时候最让人心急了。”

重症监护室的郝医生介绍，目前病人各项指标逐步恢复正常，乳酸指标也在下降，“但还存在风险，需要持续观察。”现在院方正组织肿瘤和妇产科的专家，为田丛丛进行会诊，以病人目前的状况，无法进行更详细的检查，家属仍在继续等待结果。本报记者 张牟幸子